
 
 
 

 
Indbydelse 

Revisorkommissionens 100-års jubilæum 
 

Erhvervsstyrelsen markerer i samarbejde med FSR - danske revisorer, Dansk Erhverv 
og Dansk Industri, Revisorkommissionens 100 års jubilæum. Temaet for dagen er fra 
betænkningen over lov om autoriserede revisorer fra 1908:  

 
 

’Men dygtighed er ikke nok;  

yderligere bør en kritisk Revisor være uafhængig  

og nyde Anseelse’ 

 

Tid & Sted: 

Fredag den 1. november 2013 kl. 8.30 – 13.00 i 

Børssalen hos Dansk Erhverv, Børsen, i København. 
 

 

Du bedes senest den 25. oktober 2013 på mail 100aar@erst.dk meddele, om du deltager i arrangementet, 
samt om du deltager i frokosten. 

 

Den første lov om autoriserede revisorer fra 1909 fastsatte rammerne for en eksamenskommission. 
Revisorkommissionen, der var en ren eksamenskommission, blev nedsat ved kongelig anordning af 25. juli 1913.  

Revisors uddannelse og Revisorkommissionens opgaver er undergået flere ændringer undervejs, men efter 100 år 
er udgangspunktet stadig det samme: Autorisation som revisor forudsætter, at kandidaten består en omfattende 
eksamen.  

 

Se dagens program på bagsiden 

Erhvervs-, Vækst- og Eksportudvalget 2013-14
ERU Alm.del  Bilag 27
Offentligt



 
 
 

Dagens program: 

Ordstyrer hele dagen: Journalist Christian Schou, DR 

8.30 – 9.00 Registrering og morgenkaffe 

 9.00 Velkomst ved direktør Betina Hagerup, Erhvervsstyrelsen 

 9.10 Målsætning og tanker om fremtiden for Revisorkommissionen 
Indlæg ved formand for Revisorkommissionen advokat, dr.jur. Thorbjørn Sofsrud 
 

9.25 – 10.35 Tema: Revisors rolle som offentlighedens tillidsrepræsentant 

 9.25 Interessenterne omkring offentlighedens tillidsrepræsentant. 
  Indlæg ved professor, ph.d. Bent Warming-Rasmussen, Syddansk Universitet  
 
 9.35 Debat: Hvordan bruger offentligheden sin tillidsrepræsentant?  

Forventninger og realiteter 
  Panel:  
  Adm. direktør Charlotte Jepsen, FSR – danske revisorer 
  Advokat Finn Lynge Jepsen, Kuratorforeningen 
  Markedsdirektør Søren Friis Larsen, Dansk Erhverv  
  VP Group Accounting Tina Aggerholm, Carlsberg A/S 
  Direktør Niels Mengel, formand for Dansk Aktionærforening 
 
10.35 – 10.50 Pause, kaffe 
  

 10.50 Fremtidens revisor – revisors fremtid. Hvad forventer samfundet af revisor? Kan 
revisor opfylde forventningerne 

  Indlæg ved departementschef Michael Dithmer, Erhvervs- og Vækstministeriet 
 

11.00 – 12.20 Tema: Forholdet mellem revisorbranchen og myndighederne 
 
 11.00 Kvaliteten i revisorbranchen – set med Revisortilsynets øjne 
  Indlæg ved Revisortilsynets formand, direktør Kim Sparlund 
 
 11.15 Finanskrisen og revisorerne – hvad lærte branchen set i et fremadrettet perspektiv? 
  Indlæg ved formanden for FSR – danske revisorer, statsautoriseret revisor Morten Speitzer 
 
 11.30 Debat: Hvordan bruger myndighederne revisor i deres tilsyn? 

Revisors rolle som leverandør af oplysninger 
  Panel: 
  Vicedirektør Jan Parner, Finanstilsynet 
  Professor, dr. jur. Jesper Lau Hansen, Københavns Universitet 
  Statsadvokat Jens Madsen, Statsadvokaten for Særlig Økonomisk og International Kriminalitet 
  Chefkonsulent Susanne Kirkegaard Brodersen, Forvaltningsmyndighed for EU's 

strukturfonde i Danmark, Erhvervsstyrelsen. 
 
 12.20 Afrunding og afslutning: Vicedirektør Victor Kjær, Erhvervsstyrelsen 
 
 12.30 Frokost 


